

# РОБОЧИЙ НАРОД

ROBOTCHYJ NAROD

THE WORKING PEOPLE

ОРГАН УКРАЇНСЬКОЇ СОЦІАЛ - ДЕМОКРАТІЇ В КАНАДІ.

РІК ІХ.

Ч. 18.

СЕРЕДА, 9 МАЯ, 1917

WINNIPEG, MAN.

WEDNESDAY, MAY 9th, 1917. No. 18.

VOL. IX.

## \$100.00 НА ФОЛДЕР ДЛЯ "Р. Н."

Хвальна Редакція "Р. Н.": — Заслао в сім листі "дредф" на суму \$106.00 які мені припоручили товариші Вам переслати.

З того \$100.00 дає Західний Округ своєї каси, як було ухвалено на конвенції у Феррі на 1-го мая, яко завдаток на "фолдер" для "Р. Н." а решту \$6.00 зложили на фонд "Р. Н." отсі жертводавці:

По \$1.00: В. Коновальчук, Т. Мінчук, П. Литвин, Ів. Макар і Я. Макар.

По 50 ц.: І. Терлявський і Гр. Тимчук.

Д. Мойсюк.

Честь товаришам з західної Канади, що на хвилю не забувають про "Роб. Народ".

## НА ЗАХОДІ В МАЙНАХ СТРАЙК НЕМИНУЧИЙ.

Минувші суботи було голосоване над новим агріментом і здаєть що не приймуть его май неру. Як вишло голосоване, то ще не знати, всеж можна заключити, що велика більшість майнерів буде проти прийняття нової угоди, як се вже зробили фернійські майнери, котрі як перейшли голосоване, були проти прийняття нової угоди 313 голосами з 505 голосуючих. Угода, яку недавно виробили представителі компанії і майнерів в Келгари є досить добра, з виимком, що коли який робітник не виїде до роботи, то мусить платити компанії \$1.00 за день, а коли не виїде більше як два дні так его компанія відладить з роботи без жадного клопоту. Розумієть ся, що се не відносить ся до робітників, які би хуровали і могли посвятились картою від доктора.

Тот проти сеї точки найбільше, а також декілька інших точок, тепер робітники голосують. Тому застерігаєть ся робітників з інших місцевостей зобов'язати на захід, не їхати аж доки всі спори між компаніями а майнерами не будуть залагоджені.

Фернійський майнер.

## МІТІНГ В СПРАВІ ДАЛЬШОГО ОРГАНІЗОВАНЯ ЮНІІ БУДІВЛЯНИХ РОБОТНИКІВ

Відуєть ся заходом "General and Building Laborers' Union" в "Queen's Hall", Selkirk Ave., в неділю, 13-го мая, о год. 7 вечером.

Промовляти будуть: Р. А. Риг, Дж. Біггінг, А. А. Гітс, М. Попович, В. Н. Колісник, Б. Я. Ніцкій і др.

Приходить якнайчисленніше!

## РОБІТНИКИ ПРИ ЕЛЕКТРИЧНОСТІ ВЕРТАЮТЬ ДО РОБОТИ.

Страйкуючі робітники в "City Light and Power" згодились на підвишку платні о 12 і пів процент. запропонованої їм Мійською Радою і повернуть до роботи. Обі сторони згодились, що прочі домагання робітників передати до розслідження і полагодження арбітраційній комісії.

## МАЙНЕРСЬКА УНІЯ В КОБАЛТІ В ОБОРОНІ ЧУЖИНЦІВ.

Юнія майнерів в Кобалт виступила з різким протестом проти агітації англійського тижевника "Northern Miner", що виходить в Кобалт, за тим, аби англійським робітникам (майнерам) підвищено платню а тим майнерам, що походять з центральных держав зобов'язано за те, "що Німці знущайуть ся над Бельгійцями". Юнія майнерів викрила ті глупі аргументи і заявила, що всім майнерам без względu на їхне походжене належить ся і має бути плачена та сама платня.

## ВИБОРЦІ РЕГІСТРУЙТЕ СЯ!

Манітобське правительство проголосило, що реєстрація, себ то спис голосуючих виборців, значе ся в Манітобі від 21-го мая.

В Вінніпегу відбуде ся реєстрація трохи пізніше, про що невдовзі буде оголошено.

Всі мушини і жінчини в віці понад 21 літ, котрі мають громадянські папери і живуть в провінції не менше року, а в тім місці де хотять реєструвати ся не менше трох місяців, повинні приплихнути аби они були зареєстровані.

Правительство і так хитро позбавило сотки робітників спромози зареєструвати їхні голоси, бо проголосило реєстрацію тоді, коли робітники пороз'їздили ся до роботи. Тож не позволяте пропасти хоч тим голосам, котрі можуть бути зареєстровані.

Українські жінчини! Перший раз в історії сеї провінції жінчини будуть реєструвати свої голоси, щоб ними покористувати ся в часі виборів. Жінки богачі напевно зареєструють свої голоси аби в часі виборів використати їх для себе. Памятайте ж щоб і ви не занедбали свого обов'язку і не забули скористати з того важного права, яке вам врешті признано.

Ідіть же до реєстрації і других напаминяйте, щоб ішли.

## 8-ГОДИННИЙ ДЕНЬ ПРАЦІ ДЛЯ ІНЖІНЕРІВ.

Інженери при Сі-пі-арських льокомотивах на лінійх почарши від Форт Вільям на всхідні добили ся застрєженя в договорі з Сі-пі-арською компанією про 8-годинний день праці.

Около 3,500 інженерів і палачів (фаерменів) дистанції від 20 до 25 центів підвишки платні.

## ВЕЛИКА КАТАСТРОФА В HAISTINGS, COLO.

В п'ятницю 27-го цвѣтня, вибухла в Haistings, Colo. в копальні ч. 2, велика експлозія котра убила 120 майнерів. Між ними було 33, що походили з Австрії, 36 Греків, 15 Американив, 13 Мексиканців, 15 Італійців і Негрів і 1 Поляк.

Оставили они 62 жінки вдовами і 141 дитий сиротами. Деякі фамілії, що втратили своїх батьків кормителів числять і по десять осіб.

Ніколи еще в історії стеїту Колоредо не случила ся така трагедія. Юнії спішають на поміч нещасним жертвам. "United Mine Workers' Organization" обцяла дати на сю ціль \$19,000.

## НАЦІОНАЛЬНА ПАРТІЯ В АВСТРАЛІЇ ПОБІДИЛА ПРИ ВИБОРАХ.

Нові вибори в Австралії покінчили ся вибором на постів: — 35 лібералів, 15 приклонників преміера Hughes-a і 25 кандидатів з рамени "Labor Party" на сенаторів: — 10 лібералів, 13 приклонників Hughes-a і 13 кандидатів "Labor Party".

Преміер Hughes з декільма своїми приклонниками відірвав ся від "Labor Party" і з'єднавши ся з лібералами створив так звану національну партію, котра виступила до сих виборів з гаслом про konieczність заведеня конскрипції в Австралії. Виборча кампанія була дуже горяча. "Labor Party" п'ятувала преміера Hughes-a як зрадника робітничих інтересів.

Тепер новий парламент здаєть ся не ухвалити конскрипції без поновного референдуму.

## МИРОВІ ПРОПОЗИЦІЇ НІМЕЦЬКИХ СОЦІАЛ-ПАТРИОТІВ.

М. Vogelfberg, данський соціалістичний провідник приїхав до Петрограду і предложив скзективному комітету сал-

датських і робітничих послів запрошене до участі в наближаючій ся интернаціональній соціалістичній конгресі в Штотгольмі. Запрошене було вислане комітатами репрезентуючими робітничі партії Данії, Швеції і Норвегії.

Він також вияснив екзективному комітету, які услія ми ра пропонує офіційна німецька соціял демократична партія, себ то сторонництво більшовисти. Після його інформацій, німецька соц. дем. партія признає право свободного розвою для всіх націй, домагає ся заведеня обов'язкової міжнародної арбітрації, зверненя всіх територій здобутих Німеччиною, поверненя независимости Бельгії, Сербії і Румунії, відданя Болгарії болгарської частини Македонії, відданя Сербії свободного порту на Адріатику і віддане російській Польщі свободи рішення, чи она хоче стати независимою чи прилучити ся до Росії або Німеччині.

Що до справи Альзасії і Лютарингії, то партія вважає, что она буде полагоджена дорогою приятельського порозуміння. Прямата німецької соціял демократичної меньшости є далеко ширша.

## ЗАМАХ НА "КАЙЗЕРА".

До "Corriere d'Italia" клерикального органу в Римі наспіли вісти зі Швайцарії, що якийсь невідомий чоловік хотів убити німецького "кайзера" Вільгельма. Він вистрелив три рази до "кайзера" що їхав в автомобілі до Берліна, але ні разу не влучив.

Всеж пишуть, що смерть була близько коло "кайзера". Стрільвашого арештовано.

## ВКОРОЧУЮТЬ АВТОКРАТИЧНІ ПРАВА КАЙЗЕРА.

Два місяці тому кайзер, звітнвши, що наближають ся тяжкі приказав був канцлерови фон Бетман-Гольвегові, зобов'язави ся виготовити програму ліберальніших реформ, на які, як він казав, "наші славні герої на фронті" дійсно собі заступили. Для уявнованя тих реформ зівстав назначений спеціальний конституційний комітет.

Тепер надходять вісти, що перша постанова, яку той комітет ухвалив, домагає ся ограниченя прав кайзера.

На будуче, если та постановна зстане прийнята парламентом, всякі розпорядженя або декрети кайзера не будуть важними доти, доки их не підпише канцлер або його заступник, котрі знова за се будуть відповідальні перед парламентом.

Се є найдемократичніша реформа яку заведено в німецькій імперії від часу її заснованя.

## НІМЦІ ТРАТИЛИ ЗА ПОСЛІДНИЙ МІСЯЦЬ ПО 10,000 ЖОВНІРІВ НА ДЕНЬ.

Від часу першої битви під Атгас, альянти взяли в полон на західнім фронті 50,000 німецьких жовнірів. Обчисляють також, що від того часу, себ то за місяць, Німці мали найменше 250,000 убитих і ранених жовнірів. Пересічно отже, Німці тратили послідного місяця по 10,000 жовнірів на день.

## НІМЦІ ВІДПРАЛИ СЕЛО ГРЕСНОУ ВІД КАНАДЦІВ.

По п'ятиденній завзятій борбі проміж канадськими і німецькими військами, Німцям вдало ся відітти назад має село Гресноу положене на південній схід від Ленс, котре ка надійська армія здобула була недавно. Німці мали понести притім тяжкі втрати.

З Берліна повідомляють, що в тій битві Німці здобули шість машинних карабінів і взяли 200 канадських жовнірів в полон.

## ДЕТРОНИЗАЦІЯ КОРОЛЯ КОНСТАНТИНА.

Кореспондент Райтера доносить телеграфічно з Сальонік до Лондону, що в тім місті на великим вічу проголошено детронізацію грецького короля Константина і усунене від трону усю династію.

Понад сорок тисяч осіб були зібрані на тім вічу на одній із головних площ. Промовляли різкі бесідники; товпа час від часу викрикувала: "Нехай живе Венізелю! Нехай живе народне правительство! Проч з кородем!"

Бурмістр Сальонік був председателем того віча.

Устроено також великі демонстрації з приводу успіху охотників Венізелюса в їхній офензиві проти Болгар.

## РОБІТНИКИ І САЛДАТИ НЕ ПОПУСКАЮТЬ НОВОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ.

Міністр заграничних справ Мілюков вислав в імени тимчасового правительства заяву до альянтів, в котрій було сказано, що Росія буде твердо держати ся своїх союзників аж до побіди над центральними державами і осягненя цілий переслідуваних альянтами. Заяву ту він вислав без відома Ради Робітничих і Салдатських Послів, через що стягнув на себе гнів робітників і салдатів, котрі сей час же устроїли великі демонстрації і зажадали резигнації Мілюкова а також і тимчасового правительства.

Мілюков пояснив відтак, чому він вислав ту заяву і заявив, що скорше зрезигне чим її відкине. Він сказав, що тимчасове правительство буде при держувати ся тої позиції, яка не дасть нагоди нікому назвати Росію зрадницею.

Після двогої наради екзективного комітету Ради Робітничих і Салдатських Послів з представителями тимчасового правительства, екзективний комітет прийшов до заключеня, що еще нема достаточної причини домагати ся резигнації тимчасового правительства.

## АРМІЯ ДОМАГАЄ СЯ СОЦІАЛІЗАЦІЇ ЗЕМЛІ.

Військовий з'їзд в Мінську після обговореня земельного питання прийняв резолюцію про konieczність цілковитого знесеня приватної власности на землю. Резолюція домагає ся від даня всіх земель селянським то варістам до їхньої розпорядимости.

## СІМЮ БУВШОГО ЦАРЯ ВИГОНЯТЬ З РОСІЇ.

Міністерство заграничних справ Злуч. Держав одержало вісти з Петрограду, що тимчасове правительство рішило вислати з Росії скиненого царя і царюцю з цілою сімєю і заборонити їм раз на завсігди поворот до Росії.

## НИЩАТЬ ПАМ'ЯТНИКИ КРОВОВИЦІВ.

За настоюванем салдатів бронзовий пам'ятник Катерині II, що стояв на Невським Проспекті, перетоплено на армату.

З Києва доносять, що там на род знищив пам'ятник колишнього преміера міністрів П. А. Столипіна, убитого адвокатом Багровом. Пам'ятник сей коштував 150 тисяч рублів.

В багатьох місцях поніщено коштовні образи і пам'ятники бувшого царя Миколи.

## ЗЛУЧ. ДЕРЖАВИ ПОСИЛАЮТЬ СПЕЦІАЛЬНУ КОМІСІЮ ДО РОСІЇ.

Злуч. Держави вислають до Росії спеціальну комісію, задачею котрої має бути "поміч Росії". Що се за поміч має бути, про те знають лише дипломатичні круги. Догадувати ся о-

днак належить, що Злуч. Державам ходить о точне вивідане ся про відносини, які панують тепер в Росії, зобов'язати з ким тепер має ся до діла, чи нова Росія заслугує на кредит, та о евентуальне навязане ближших зносин.

Цікаве лиш те, що головою тої комісії назначено звісного завзятого реакціонера Е. Рута, бувшого міністра заграничних справ. Радикальна преса виступила з острою критикою проти того назначеня, предска зуючи, що через нього Росія і всю комісію прийме з недовірею.

Як кандидатів на членів тої "комісії Рута" вислають між іншими Оскара Штрауса, судію Брандєйса і соціалістичного конгресмена Мейера Лондона.

## МУЗЕЙ РОСІЙСЬКОЇ РЕВОЛЮЦІЇ.

Максим Горький і інші визначні російські письменники роблять заходи до заложеня Музею Російської Революції. На сю ціль вже вплинуло багато жертв.

## РОБІТНИКИ І САЛДАТИ ГРОЗЯТЬ УСУНЕНЕМ ТИМЧАСОВОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА.

З Петрограду доносять, що там дійшло до прикрої боротьби між поодинокими політичними партіями на Невським Проспекті де було кілька вистріль. Убито одного офіцера і дівчину і кілька осіб поранено. Настрій в столиці піднесені.

Хоч настрій Ради Робітничих і Салдатських Послів ібїи проти рішучих мір, доки ті міри не покажуть ся конечними, але кожний бесідник на зборах підчеркував ту обставину, що сила Росії спочиває в руках представників робітників і салдатів та що они твердо стоять тимуть на своїх і будуть старати ся зобов'язати правительство сповняло їхню волю.

Если правительство не буде чистити ся з ними, то они усунуть те правительство і виберуть друге таке, яке буде для них корисне.

## Всіх передплатників "Робочого Народу" просимо прислати нам адреси своїх знакомих, щоб ми могли вислати їм нашу часопис на оказ. Ану, присилайте сейчас! Будемо Вам за се дуже вдячні.

## ПРЕДСТАВЛЕНЕ І ВЕЛИКА ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ.

Коли хочете забавитись, то прийдіть в суботу, 19-го мая, о год. 7.30 вечером до галі пол. тов "СОКЪ", ріг улиці МАНИТОВА & РАВЕ. Драм. Кружок ім. В. Винниченка устроює там того вечера

## Велику Забаву з Танцями.

Кроми сего побачите там чудову комедію в одній дії п. з. „ЗАУЛЯСТА КОРОВА“ котру відіграє згаданий драмат. кружок. Мала она дуже великий успіх підчас, коли була грана перший раз в Вінніпегу. Приходіть а будете вдоволени! На забаві жде вас багато милых несподіванок.

Вступ: для мушини 25ц.; для жєнщини 10ц.

## УКРАЇНЦІ, ЛЮБИТЕЛІ НАШОЇ ПІСНІ!

Не забудьте, що т-во "БОЯН" виставить в суботу, дня 12-го мая, в Квінс Театрі на Селкірк вул. славу українську ОПЕРУ п. з.:

## ЗАПОРОЖЕЦЬ ЗА ДУНАЄМ

Українці! — Ви відкопи мешкаєте в Вінніпегу, і взагалі в Канаді, ще не бачили опери, тож старайте ся бути першими, що би її побачити. Приходіть всі і приводіть своїх знакомих.

ЦІНИ МІСЦЬ: 25, 35, 50 і 75 ц.

Тікети наперед купуйте як звичайно в різних укр. склепах, редакціях, книгарнях, а в день вистави від 3 години по полудні при касі в Квінс Театрі.

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОД. 8.30 ВЕЧЕРОМ.

## З МОНТРЕАЛУ, КВЕ.

Доносять нам, що там в неділю, 13-го мая с. р. о год. 3-ій по полудні відбуде ся в "Labor Temple Hall" на 303 St. Dominique St. ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ І ВІДЧИТ

## ЩО БУДЕ ПО ВІННІ

Концерт устроює ся заходом тов. "Боян". Половина чистого доходу призначена на фонд "Роб. Народу" а друга половина на фонд Наукового тов. ім. Ів. Франка в Вінніпегу.

## ЦІНИ ЗБИЖА І ПРОДУКТІВ.

Вінніпег, 7-го мая.

ПШЕНИЦЯ —	
Ч. 1 нордерн	2.86
Ч. 2 нордерн	2.83
Ч. 3 нордерн	2.78
Ч. 4	2.66
Ч. 5	2.41
Ч. 6	2.11
Пожива	1.40
ОВЕС —	
Ч. 2	.78%
Ч. 3	.78%
Ч. 2 пожива	.74%
ЯЧМИНЬ —	
Ч. 3	1.23%
Ч. 4	1.18%
Реджекетд	1.00
Пожива	1.00
ЛЕН —	
Ч. 1	3.16%
Ч. 2	3.13
Ч. 3	3.00
МУКА	
Бочка найліпшої муки Пюріті, Файв Розес і други, коштує тепер 14.40 або 7.20 мішок.	

## ПРОДУКТИ.

БАРАБОЛІ —	
На гурт по	1.50 бушель
Подрібно по	7.20 бушель
МАСЛО —	
І. клася	.43
ІІ. клася	.41
Звичайне в путнях	.29
ЯРИЦЯ —	
Сьвіжі по	33ц. тузин.
МУКА —	
Файв Розес, мішок 98ф.	\$7.20
Лейк Вуд	7.02½
Гарветс Квін	6.95
Медора	6.55
XXXX	6.30
Пюріті	7.20
Медаліон	7.02½
Трі Старс	6.95
Мейтленд	6.65
Ройл Гавзголд	7.20
Гленора	6.95
Манітоба	6.65
Грагам	6.65
Гол Гвіт	6.65